

Во времена поинокх балов и раскошных нарядов, когда в Санкт-Петербурге на каждой даме было по восемь, а то и больше, юбок, так да было в далеком от столиц граде Симбирске яунец - Мандей Семёнович Месников.

Был он как-то в столичном граде, только вот не по душе пришлась ему эта столичная жизнь, отчего и не стремился жить в Санкт-Петербурге вместе с друзьями замкнутыми людьми.

Был Мандей Семёнович человеком хорошим: к труду и тяжбе готовый; любил чистоту и порядок, хотя жалиться не боялся; к правде стремился и отнюдь ничего не боялся.

С детства Месников сумел при себе иметь холст, отчего и к рисованию стремился.

С самим лет отучил Боги отдан в духовную семинарию, где читать да писать научился, и к слову Божию пристрастие приобрел, молитву полюбил. По окончании семинарии стал всему у отца учиться: как торговлю вести, как хлеб добывать да как зерно покупать.

Сынок Мандей, еще когда малеческой был, что дескать некий был Никита Ремизов, не из родивших, которого дело своей знал хорошо, с учреждением и мануфактур построил раюю, чай все уральские. Было это Месникова вдохновлено, верить достоверно, что и ему заборот построить удастся с большей помощью.

Вера Мандея Семёновича не подвела.

В стеницу он ездил-то у берг-коллегии разрешение брать на строительство предпринятой металлических. Не сразу дали ему разрешение, так как он третий изменил куртка Боги, отчего и недоверие возникло, однако же дали согласие Месникову, упорствами своим всё-таки сумел в надежности своей берг-коллегии убедить.

Так за первое десяти лет пять предпринятых недовольственных
сущих војдести, да таких хороших, что даже государевые-матушки
о них как-то бою десяти, чать и то задор Мисниковой
иже в пучине вже падет.

Однако, не все в эти десяти лет у Мамбет Семёновича было
так жарко, трудиться приходилось, не покидая руж.

За год до падения Семилетней Войны, а может и чуть ранее,
отправился Мисников в жили башкирские племени задор строить.
Юбицейного находит его хомяк, однако же исперши с задором эти
чудные тараканы произошла, что находит приступа дать другое.

У дому ехал, из Симбирска, долго добиралась, ломадись раз
серь да дорогу поменял, но до жили башкирских добиралась
без пристанищ. Но время то было не спокойное, недовольства
нарастали среди башкирского народа, однако же еще дважды лет
приходилось, где мого, чтоб об этих вернувшихся усопших
в станице.

Речь сейчас поговорим о том, как умело сам Господь помог
Мамбету Семёновичу землю да Урал, в сорока верстах, купить
для строительства задора.

Приехал Мисников в башкирское селение да Урал по тому
снегу, в начале апреля. Покрашивав ему то место и решил он,
что там задор сдай и построим. Но не тут-то было; оказалось,
что местные башкиры не хотели, чтоб задор был построен
тесней с ними, они же хотели сотрудничать с русскими купцами.

Все бы ничего, если бы башкиры не умели по-русски говорить,
или Мамбет Семёнович знал башкирский и мог бы понимать их.
Однако же по-русски умела во всем селении, состоявшем из 15 гор,
только одна тещинка.

Жемчунна та бока злато красила: шиншилловое черное волосы,
свежепокрашенные в две косы, упирались в лицо, а стеки были у неё покрасившими,
никак у русских жемчужин - горделивой. Звали её Все-Анаи, по-башкир-
ски старшая сестра.

И так, узнав, что кроме Анаи никто не видел русских,
Месникову пришлось всеми переговорами пасхём помирки дели и спеш.
Она поразила его своим знанием о вере православной, однако
и не в лучшем свете говорила она о христианах. Еще более того
Анаи знала хорошо историю, знала про крестовые походы и многое
другое. Такое же в то время было весьма удивительно услышать
от обычной башкирки.

Анаи все переговоры внимательно выслушивала Мамадея
Семёновича и подробно передавала услышанное местному мужу.
Месникову, окончившую свою речь, Анаи сказала: „Не хоче с
першого раза на сие дело согласие даватъ. Подожди до утра
завтрашнего, тогда и брат мой приедет сюда, с ним и перескажи,
что делатъ будем.“

Отведя такой ничуть не успокоивший Мамадея Семёновича,
принесли он к теплому сундуку да куличу сказать, что жаждетъ
придется, так как в Чору уже поздно бою ехать.

Разбежался Месников костёр, сел у него и стал думать:
„Не принесли ли же башкиры, наверное, и языка отца пачулу?
Что теперь делать не знаю? И жален мне Анаи про крестовые
походы говорила, про то, что христиане нехристей сразу убивают,
такое же уже давно не ведается. Я же ей обещал, что разберу их
делы и буду строиться, чтобъ делали в их дела тоже приходили,
- еще подумал, он помолчале внутри, - Господи, пущь делы эта
будут не мое, ни башкир, а Твои. Ушо три задраиний день. Амин.“

Мамбет Семёнович проплыл на яре, встал с телеги, пошёл умываться в реке Укаши, отоспал в своей сумке сухари, достал их, дал несколько куличу и сам присел завтракать, как вдруг услышал появившиеся весёлые башкирские крики. Приехал брат Анаику.

К Месникову отрадили мальчика, которого, подозрева, скажут: „Юлай тут!“ Слугана Мамбет Семёнович расстремился, не помня, кто же такой Юлай, а потому догадался, что вернее всего это брат Анаи. Он, осуждая, что его ждут на встречу, пошёл к горнице. Когда он подошёл близко, его удивил Юлай и окликнув, чисто по-русски: „Ты, чёёй сюда?“

Месников подошёл, Юлай усадил его подле себя и начал разводить: „Ты, говорят, задор здесь спиртное хочешь. Задор башкирчат куплю, только ти не боязнишь это дело. Мрут на задорах погано погано. Да... я же не представлюсь?! - Встал напротив Мамбет Семёновича, он скажет, - я - Юлай Азнашн, сопник воин её величества, раб Божий. - и, сид, продолжает, - Божий, но не Христов, понимаешь?“ „Понимаю, - отвечает Месников, - а я Христов, и я прекрасно понимаю, что Бог очень тщательно относится к своей вере, как и я к своей. Поэтому и не тешаю спиртное с вами. Я - Месников Мамбет Семёнович - люблю Бога, люблю своё дело и испрение люблю людей. Подергите, кроме того, чтобы заниматься о ваке, по отношению к вам, я делают ничего не собираюсь. Поздоровье мись купиту сию ленцию для возведения задора, какое имено разрешение.“

Юлай весьма удивил ездем Мамбет Семёновича, он думал, что купец будет с именем спорить, однако же так не произошло.

, Да, - сказал Юлай, - истинно, тот - ради большей, потому что не станет спорить. Если люди, которых ты помилешь судя, будут вести себя так же как и ты, то Андрий продаст тебе эту землю. Конечно, ты помилуешь насущество о нашем народе, если этого пожелает твой сердце."

"Это значит, что я могу пустить эту землю?" - спросил Несторов.

"Да!" - отвечал Юлай.

И с этого момента стала эта земля владением Несторова Семёновича. И построил он на ней забор, которого называли "благовещенский". В честь того, что им о Христе скажет Юлай, да еще к тому же дню том боян праздничный - День Благовещения.

По сей день на этой земле забор стоят, да граff вокруг него - благовещенск - распят и праудетает.